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Kysymys E 15/2024  
Tekijä Helge André Njåstad ja Marius Arion Nilsen (Norjan edistyspuolue)
Vastaanottaja Ruotsin hallitus

E 15/2024 Kirjallinen kysymys ydinvoimasta

Ruotsin hallitukselle

Ruotsin hallitus suunnittelee lisäävänsä massiivisesti uuden ydinvoiman rakentamista 
vuoteen 2045 mennessä. Tavoitteena on rakentaa uutta ydinvoimaa yhteensä 
vähintään 2500 megawatin edestä ennen vuotta 2035, mikä vastaa vähintään kahta 
suurta ydinreaktoria. Maan hallitus korostaa, että näiden tavoitteiden saavuttamiseksi 
tarvitaan erityisesti alan toimijoiden laaja osallistumista ja vahvoja kannustimia 
ydinvoimainvestointeihin. Hallitus viittaa valtion luottotakuisiin sekä riskinjako- ja 
rahoitusmalliin, jossa valtio jakaa riskin. Hallitus korostaa myös kansainvälisen 
yhteistyön tärkeyttä ja viittaa Ruotsin ja Ranskan väliseen ydinvoima-alan 
yhteistyösopimukseen, jonka puitteissa vaihdetaan kokemuksia rahoitusmalleista ja 
teknisistä yksityiskohdista. 

Muistutetaan, että on tehty useita kansainvälisiä aloitteita yhteistyön lisäämiseksi 
ydinvoiman kehittämisessä ja rakentamisessa sekä COP28:n yhteydessä että EU:ssa, 
joissa Ruotsi on aktiivisesti mukana. Kysymyksen esittäjällä ei kuitenkaan ole tietoa 
siitä, keskustelevatko Pohjoismaat ydinvoimasta, ja hän viittaa siihen, että Suomi on 
toinen ydinvoiman lisärakentamiseen panostava Pohjoismaa. Pohjola on yksi maailman 
vihreimmistä ja integroiduimmista alueista, jolla on hyvä energiapaletti. Ydinvoiman 
merkitys kasvaa entisestään, kun ydinvoimapanostukset toteutetaan. Kysymyksen 
esittäjä arvioi Pohjoismailla olevan hyvät edellytykset lisätä keskustelua ja yhteistyötä 
ydinvoiman kehittämisessä, rakentamisessa ja käytössä.

Yllä esitetyn perusteella esitämme vastuuministerille seuraavat kysymykset:

• Onko Ruotsilla ja Suomella ydinvoiman kehittämistä ja rakentamista 
koskevaa yhteistyötä, ja jos on, miten tämä yhteistyö on organisoitu?

• Suhtautuuko Ruotsin hallitus avoimesti ydinvoiman kehittämistä ja 
rakentamista koskevan pohjoismaisen yhteistyön lisäämiseen, ja jos näin 
on, millä aloilla tällaisesta yhteistyöstä olisi erityistä hyötyä?

• Voiko Ruotsin hallitus kuvailla, miltä maan optimaalinen malli 
hedelmälliselle ja rakentavalle ydinvoimayhteistyölle Pohjoismaissa voisi 
näyttää ja millaisen panoksen eri maat voisivat antaa tähän yhteistyöhön?



2/2

Oslo, 22. toukokuuta 2024

Helge André Njåstad (FrP) Marius Arion Nilsen (FrP)


